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“2030 키덜트도 푹 빠진 텐텐”…쇼트트랙 김아랑 효과 ‘톡톡’

3월 광고 모델 발탁 후 약국가 텐텐 판매량 급증
연인에게 텐텐 추천 ‘놀이문화’도 SNS서 유행타
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“울 오빠가 힘내라고 텐텐 사줌. 추억의 맛 돋네.” (박OO, 페이스북 텐텐 게시물 댓글)

2030 키덜트들이 텐텐에 푹 빠졌다. 

한미약품이 지난달 말 쇼트트랙 금메달리스트 김아랑 선수를 ‘텐텐’ 모델로 발탁했다는 소식과 맞물려 약국가의 텐텐 판매량이 급증하는 추세다. 

[bookmark: _GoBack]텐텐 마케팅을 담당하는 온라인팜(한미약품그룹 계열사) 전명수 PM은 “3월부터 텐텐을 찾는 문의가 늘더니, 광고 모델 발탁 소식이 알려진 이후 약국가 판매량이 급증하는 추세”라고 말했다. 
<전국 약국에 배포된 텐텐 포스터 광고> 

전 PM은 “실제 텐텐 매출이 작년 동월 대비 판매량, 판매 개수에서 2배~3배 이상 증가했다”며 “어린이뿐 아니라 20~30대 청년 세대층에서 연인 또는 지인들에게 텐텐을 추천하는 ‘놀이문화’가 형성되며 판매가 늘고 있는 것 같다”고 분석했다. 

실제로 페이스북, 인스타그램 등 SNS에서 김아랑과 텐텐 관련 게시글, 공유 횟수 등은 수천건에서 수만건에 이르고 있으며, 컨텐츠 게시를 주도하는 연령층도 2030 세대가 다수를 차지한다.

한미약품은 텐텐 복용 나이가 생후 36개월 이상 모든 연령대라는 점을 강조하면서 전(全) 연령대에서 사랑받는 영양제로 키워 나간다는 계획이다. 

한미약품 관계자는 “텐텐은 비타민(A, B1, B2, B6, C, D, E)과 칼슘, 마그네슘, 항산화 성분인 코엔자임 Q10 등이 함유된 종합영양제”라며 “어린이들 뿐 아니라 전 연령대가 육체 피로시, 수유기, 노년기, 병중∙병후 체력 저하시에 복용할 수 있는 제품”이라고 설명했다. 

특히 텐텐은 천연에서 유래한 감미료인 토마틴(Thaumatin), 자일리톨 등으로 단맛을 내 비만 우려를 크게 줄였다. 토마틴은 아프라카 열대우림 삼림지대에 자생하는 ‘타우마토코쿠스 다닐엘리이’의 열매를 물로 추출한 후 정제해 얻어지는 단백질의 종류이다. 

다만 이 관계자는 “텐텐은 식품이 아니라 약국에서만 살 수 있는 일반의약품”이라며 “텐텐의 정해진 용법∙용량을 지키며 복용하는 것이 가장 효과적”이라고 덧붙였다. 

텐텐 용법∙용량은 만 36개월 이상부터 만 8세 미만의 경우 하루 2번, 1회 1정씩 복용하면 되며, 만 8세 이상의 경우 하루 2번, 1회 2정씩이다. 텐텐에는 의약품 유통 이력 추적이 가능한 RFID가 부착돼 소비자들이 안심하고 복용할 수 있다.
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